

儿童知识银行 储存未来和希望

薛建国

阅读是为了获取知识,知识决定人的见识和能力。所以,阅读对每个人来说都很重要。这当中尤以儿童为重。在儿童阶段养成良好的读书习惯,能让一个人受益终生。但习惯的养成并非易事,很多事情,一旦作为习惯存在,等待你的可能就是意想不到的成功。学生英语没考好,老师认为词汇量掌握得太少,于是家长教育孩子说,你每天熟记一个单词,一年下来就有三百多个,到高考时,凭你脑子里的单词量还怕考不好英语?一天熟记一个单词不是难事,难的是每天坚持。而每天坚持,就是习惯。

习惯养成,兴趣是个重要前提。兴趣就是自己想去做并从中得到快乐的事情。许多孩子是

在母亲的巴掌逼迫下坐到琴凳上,往往眼里充满泪水,而钢琴王子李云迪正好相反,他每天争着吵着要弹琴,一坐到琴前,两三个小时都不愿下来。兴趣是一种动力,兴趣是成功的基础。居里夫人若没有对科学兴趣,就不会有镭的发现,莫言先生若没有对写作的兴趣,就不会为我们华夏文明古国赢得首个诺贝尔文学奖桂冠。这类成功的例子充塞人类历史长河,数不胜数。

再回到阅读这个话题,不能不提一下浙江老乡陈望道。陈望道是义乌人,他有良好的博览群书的习惯,一本《共产党宣言》让他热血沸腾,看到了中国未来之路,一边阅读,一边翻译,完全进入了忘我的境界,成为该书第一个

中文译者,以致闹出馒头蘸着墨汁吃的笑话。生活不能缺少阅读。不懂读书的人,可能就会远离健康的生活,沉湎于酒桌、赌场、舞厅等,游戏人生。阅读很重要,但如何才能做一个坚定的阅读者?阅读要静心,要有思考,一个人独坐孤灯,你愿忍受这份寂寞?但寂寞不属于真正喜欢阅读的人。真正喜欢读书的人读书就是兴趣所在。阅读要从儿童抓起,阅读应该成为每个孩子的好习惯。这是中国教育的一个主攻方向。在各种各样游戏及健康性、知识性不强的电视娱乐节目和动漫的包围之下,如何让判断能力不强但接受能力很强的儿童把兴趣点转移到阅读上?创新引导方

式。本报昨天有一则新闻说,瑞安市图书馆推出的一种全新的少儿综合阅读推广模式:儿童知识银行。银行是存钱的地方,还有存放知识的银行?通过了解,所谓的儿童知识银行,就是将图书馆变成银行,借书卡变成存折,孩子们通过阅读或成为图书馆志愿者等方式,可以获取知识币,知识币可以存储,获取礼品。这家银行没有钱,但我认为它是无价的。因为知识无价。报道说,儿童知识银行项目还获得浙江省基层公共文化服务创新奖第一名。我赞同这一肯定,因为这个银行很受少儿欢迎,而欢迎代表着儿童阅读兴趣被激发出来了。

配保安拯救不了医患关系

金粟

继10月21日广州医科大学附属第二医院2名医生被患者家属打伤之后,10月25日,温岭市第一人民医院3名医生又遭患者刺杀,1死2伤(详见本报10月29日10版相关报道)。医患关系如此紧张,难怪国家卫生计生委和公安部日前印发了《关于加强医院安全防范系统建设指导意见》,为防恶性医闹,每20张病床将配1名保安(见28日本报2版图文)。

然而,靠保安来防范医闹,究竟会有多少成效呢?你在明处,人家在暗处,你配1名保安,人家来10个亲友,你有跑不了的庙,人家有随时随地出鞘的刀。问题的症结得不到解决,意图靠保安来防范医闹,终究是隔靴搔痒,治标不治本。

每20张病床配1名保安,意味着每1名保安的工资福利将由20名患者来分担,也就是说,医院可能通过医、药、食、宿等渠道收取患者的钱聘请保安来防范甚或对付患者及其家属。这是非理性的医患纠纷造成的社会管理成本的过度支出,最终损害的还是就医者的利益。

笔者认为,医患矛盾的根本是认识问题。美国纽约东北部的撒拉纳克湖畔镌刻着特鲁多医生墓志铭:有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。这是一个好医生的深刻认识。有时去治愈,说的是医术,说明医术的治病效果有限,正如温岭市第一人民医院的受伤医生王伟杰的说法,现在医学虽然看似很发达,但实际上对很多病都无能为力;常常去帮助,说的是医德,古话说得好,医者父母心,医生要像父母对待自己的孩子一样对待患者,提供一切力所能及的帮助;总是去安慰,说的是医道,表明医生所能给予患者的情感抚慰、人性关怀和精神交流。假如有这样的认识,相信每一个医生都能够得到患者及其家属的理解和感佩。

患者及其家属的认识同样重要。作为患者及家属,我们应该明白,医生是人,不是神,不能包治百病,他的工作能力源于他的经验,源于他的知识积累,有时候要理解他们的无奈,感激他们的努力,同时不要推卸自身的责任,转嫁不幸和痛苦。



湖南长沙一女教师近日被调往当地拆迁指挥部,任务是劝钉子户婆婆拆迁。(陶小莫画)

“瑞报大篷车 幸福社区行”

首站: 华瑞社区

整装待发

协办单位:

- 邮美中国小6网温州分支中心
- 中国民生银行温州瑞安支行
- 瑞安市清尔康茶直营店

贴心服务: 联合相关部门与社会各界力量, 为居民提供多项服务

文化盛宴: 精彩的文艺演出, 活跃身心、展示风采, 共享文化大餐

丰富奖品: 妙趣横生的现场互动, 只要有实力就能赢取丰富的奖品

您对此项活动有什么好的建议和想法, 您或您所在的机构是否也想参与到社区行的行列中, 欢迎与我们联系。

咨询热线: 65852098

13967768617

2013年11月2日
市府广场

